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ATA 1966 DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2022  

REALIZADA EM 21 DE FEVEREIRO DE 2022. 
 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de fevereiro de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 17h30min 
(dezessete horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência 
de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Genival Coutinho Sobrinho declarou aberta a 7ª (sétima) 
Sessão Ordinária do 1° (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a 
presença de 13 (treze) vereadores (as), sendo: Adriano Gonçalves Dimas, Argintino Tomaz Filho, Érico 
Batista Lima, Francisco Helder Lima Castelo, Francisco da Costa Feitosa, Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, João Evonilson Alexandrino de Sousa, Luis Alves Neto, Luiz 
André Bezerra Campos, Luis Tomaz Dino, Raimundo Nonato Olanda e Ronaldo César Feitosa 
Alexandrino Cidrão Filho. Justificaram a ausência os vereadores Felipe Veloso Soares Viana de Abreu 
e Marco Aurélio Moreira de Aguiar. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente Genival 
Coutinho Sobrinho indagou aos  Srs. Vereadores (as) se dispensavam a leitura da ata da sessão 
anterior, tendo em vista ter sido encaminhada em tempo aos e-mails dos mesmos. Logo após, a 
referida ata foi colocada para deliberação do Plenário, tendo sido aprovada sem restrição. Em 
seguida, o Sr. Presidente passou a palavra ao 2° Secretário, Vereador Érico Batista Lima, para fazer a 
leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. 
PEQUENO EXPEDIENTE: OFICIOS RECEBIDOS - Nº 0001/2022 - Conselho Municipal de Educação - CME 
- Ofício Circular nº. 01/2022 do CME, solicitando a indicação ou eleição para renovação do colegiado 
do referido Conselho para o biênio: março de 2022 a março de 2024. OFICIOS RECEBIDOS - Nº 
0013/2022 - Autarquia Municipal de Trânsito - Ofício n°. 13/2022 da Autarquia Municipal de Trânsito, 
em resposta ao ofício n° 162/2022 da Câmara Municipal de Tauá, informando que a AMT está em 
processo de planejamento para a revitalização da sinalização horizontal e vertical das vias urbanas, 
dentre outras intervenções necessárias à gestão do trânsito da cidade. OFICIOS RECEBIDOS - Nº 55 a 
128/2022 - Gabinete da Prefeita - Ofícios n°s. 55 a 128/2022 do Gabinete da Prefeita encaminhando 
respostas quanto às indicações dos nobres parlamentares. OFICIOS RECEBIDOS - Nº 215001/2022 - 
Secretaria de Orçamento e Finanças - Solicitando o agendamento de Audiência Pública junto a 
Comissão competente para apresentação do Relatório de Gestão Fiscal - RGF do 3º (terceiro) 
Quadrimestre de 2021 e Relatório Resumido do 5º e 6º Bimestre de 2021. Indicações n°s. 174 a 
195/2022. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0016/2022 - LUIZ ANDRÉ 
BEZERRA CAMPOS - Autoriza o Poder Executivo a estabelecer o programa "Caixa D'água para todos" 
que garanta às famílias de baixa renda, instalação de reservatórios de água individuais, como caixas 
d'águas em áreas urbanas onde existe rede de abastecimento de água e cisternas para acúmulo de 
água das chuvas em localidades rurais. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0017/2022 - RONALDO 
CÉSAR FEITOSA ALEXANDRINO CIDRÃO FILHO - Dispõe sobre a concessão de benefícios aos cidadãos 
convocados pela Justiça Eleitoral para auxiliarem nos processos eleitorais, na forma que indica e 
adota outras providências. PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0018/2022 - PODER EXECUTIVO - Altera 
a Lei Municipal nº. 2651, de 18 de fevereiro de 2022 na forma que indica e adota outras providências.  
PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0018/2022 - PODER EXECUTIVO - Altera a Lei Municipal nº. 2651, 
de 18 de fevereiro de 2022 na forma que indica e adota outras providências. REQUERIMENTO - PARA 
O EXECUTIVO - Nº 0015/2022 - RAIMUNDO NONATO OLANDA - Requer do Poder Executivo 
Municipal, através da secretaria competente, o cumprimento da Lei Municipal n°. 2206/2015 que 
garante procedimentos de esterilização cirúrgica de cães e gatos, em estabelecimentos municipais, 
de forma gratuita e acessível a todo munícipe, devendo informar quais os procedimentos 
administrativos e funcionais adotados para esterilização gratuita de responsabilidade do Poder 
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Executivo. REQUERIMENTO - PARA O LEGISLATIVO - Nº 0016/2022 - ÉRICO BATISTA LIMA - Requer da 
Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, que oficie a Brisanet, com cópia 
ao Ministério Público, solicitando informações quanto ao péssimo serviço prestado aos seus clientes, 
com demora no atendimento e internet com sinal fraco, inferior ao solicitado pelo cliente. 
REQUERIMENTO - PARA O EXECUTIVO - Nº 0017/2022 - RAIMUNDO NONATO OLANDA - Requer 
informações do Poder Executivo a respeito da entrega de uniformes aos alunos das escolas da rede 
pública municipal de ensino. REQUERIMENTO - PARA O LEGISLATIVO - Nº 0018/2022 - ANTONIO 
CICERO MARQUES LIMA - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o 
plenário, solicitar a presença de representante da Cagece para discutir sobre a falta de saneamento 
básico dos bairros Aldeota e Adjacir Cidrão. REQUERIMENTO - PARA O EXECUTIVO - Nº 0019/2022 - 
FÚLVIO EMERSON GONÇALVES CAVALCANTE - Requer do Poder Executivo Municipal, através da 
secretaria competente, o envio do contrato administrativo referente as tendas utilizadas 
exclusivamente em toda extensão da Feira Livre de Tauá, esclarecendo se existe planejamento de 
execução de estrutura permanente. Se existir, requer o encaminhamento do projeto arquitetônico 
com seu detalhamento orçamentário para avaliação e discussão nesta Casa Legislativa. 
REQUERIMENTO - PARA O EXECUTIVO - Nº 0020/2022 - FÚLVIO EMERSON GONÇALVES CAVALCANTE 
- Requer do Poder Executivo Municipal, através da secretaria competente, esclarecer quais as 
necessidades, quantitativos e como serão contratados os auxiliares de serviços gerais, merendeiras, 
porteiros e demais profissionais que executam atividades meio do segmento Educação, uma vez que 
o aviso de publicação, disponibilizado no diário oficial do município, em 14/02/2022, edição 617, 
disponibilizou projeção de 237 vagas para processo seletivo tão somente para contratação de 
profissionais compreendidos nas atividades essenciais e normais da educação, que deveriam ser por 
concurso público. Moções n°s. 168 a 198/2022. O vereador Luiz Tomaz Dino requereu para ser 
votado em regime de urgência para Progeto de Lei – Exceutivo – 0018/2022. Ato contínuo, projeto 
aprovado, maioria simples, nove votos a favor, nenhum voto contra e três abstenções. USO DA 
TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o vereador Luiz André Bezerra Campos que falou da questão da 
escassez da manutenção da rede de iluminação pública do Município, que se tornou um problema 
crônico que está gerado reclamações de todos os distritos e sede. Citou alguns pontos e locais do 
nosso município que estão esperando pela manutenção por mais de um mês, como a vila de Santo 
Antônio que a maioria dos postes das vias encontram-se com as luminárias queimadas, as luminárias 
queimadas na Rua Edgar Jataí Cavalcante e sugeriu ao Poder Executivo tenha diálogo com a empresa 
que presta esse tipo de serviço para que possa fazer uma força tarefa e minimizar a problemática. 
Pediu que o setor competente faça um estudo que possa viabilizar a instalação de lixeiras de coleta 
seletiva nas mediações da Passagem Molhada, que liga o bairro Centro ao Tauazinho, tendo em vista 
o grande fluxo de passageiros que utilizam e que esperam pelos transportes coletivos que por ali 
estacionam. Moradores reclamam do descarte de embalagens de produtos consumidos por essas 
pessoas e se faz necessário que seja tomada uma providência. Solicitou junto a Secretaria de Saúde 
do nosso município que seja regularizado o atendimento médico na comunidade Bom Jesus, Barra 
Nova, na UBS da comunidade, tendo em vista que o período de atendimento que está sendo 
oferecido não é necessário para suprir a demanda da comunidade e a gente até. Pediu para que o 
secretário veja a possibilidade de regularizar o atendimento nas comunidades de Cachoeirinha do Pai 
Senhor e Belém para que a população dessas comunidades tenham uma prestação de serviço de 
saúde mais acessível. Falou de um projeto de lei que apresentou na última sexta feira que autoriza o 
Poder Executivo a estabelecer o Programa Caixa de Água para Todos, que visa garantir às famílias de 
baixa renda instalação de reservatórios de água individuais, como caixas em áreas urbanas, onde 
existe rede de abastecimento de água e cisternas, para o acúmulo de água das chuvas nas áreas 
rurais. Disse que ao avaliar os retornos que tem tido por parte da gestão municipal, no que se refere 
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às propostas apresentadas nesta Casa, muito nos surpreendemos com tão poucas informações que 
são nos repassadas, muitas delas não têm retorno e, na maioria das vezes, a resposta é a mesma, de 
que o Poder Executivo determinou o envio do pleito à secretaria competente, que por sua vez 
informou que será realizado um levantamento no local específico para ser incluso em projetos 
futuros no município. Disse que isso fazia crer que tanto fazia apresentar indicação, requerimento ou 
projeto de lei, pois sabia que não teria retorno à altura por parte da gestão municipal. Em aparte, o 
vereador Fúlvio Gonçalves disse que também estava sendo vítima das mesmas respostas vagas. 
Acrescentou que, uma vez que não tem nem as respostas, os vereadores ficam com as mãos 
amarradas. Pediu que o Poder Executivo faça um aprimoramento para ajudar na legislação, porque o 
vereador faz uma legislação e o Plenário vem entendendo como inconstitucional na maioria das 
vezes. Solicitou ao Poder Executivo, através do setor competente dessas respostas, que seja dada a 
informação mais visível, plausível. Em aparte, o vereador Raimundo Olanda que disse que esse 
posicionamento nas respostas do Executivo com essa Casa obriga muitas vezes a ficar repetitivo. 2) 
Fez uso da tribuna o vereador Raimundo Olanda que defendeu alguns requerimentos de sua autoria, 
destacando o eixo de geração de renda e emprego. Falou sobre a política voltada à produção 
energética na região da Serra de São Domingos, produção de mandioca. Reportou-se que a secretária 
Nilda Souza fez comitiva de produtores da região da Serra e que foi feita uma motivação muito 
grande naquela época de investimento com o Banco do Brasil. Naquela época se produziu bastante e 
hoje, praticamente, as casas de farinha daquela região já não existem mais. Pediu a intervenção do 
poder público para que seja elaborado um projeto para reformar as casas de farinha e no caso do 
Olho D’aguinha tem que construir uma nova. Falou que hoje tem um dos maiores professores e 
conhecedores desse ramo, o professor Marcílio e por isso era necessário partir para os projetos nessa 
área. Destacou que incentivos dessa natureza conseguem fazer com que possa melhorar a vida das 
pessoas. Em seguida, relatou a quantidade de animais soltos na cidade e comentou sobre o controle 
natural.  ORDEM DO DIA: PEDIDO DE VISTA AO PROJETO DE EMENDA À LEI ORGANICA - Nº 
0001/2022 - PODER EXECUTIVO - Revoga o Art. 42 da Lei Orgânica do Município de Tauá-Ceará e dá 
outras providências. Em votação: aprovado por 11 (onze) votos a favor x 01 (uma) abstenção. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 0002/2022 - MESA DIRETORA - Dispõe sobre autorização para 
celebração de termo de cooperação mútua entre a Câmara Municipal de Tauá e a União dos 
Vereadores e Câmaras do Ceará-UVC e adota outras providências.  Em votação: aprovado por 
unanimidade dos presentes. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0006/2022 - MESA DIRETORA - 
Dispõe sobre alteração dos vencimentos dos cargos efetivos da Câmara Municipal de Tauá na 
forma que indica e adota outras providências. Em votação: aprovado por unanimidade dos 
presentes. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR - Nº 013/2022 - PODER EXECUTIVO - Dispõe sobre o 
Regime Jurídico dos Bens Públicos do Município de Tauá e dá outras providências. Em votação: 
aprovado por unanimidade dos presentes. REGIME DE URGENCIA DO PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - 
Nº 0018/2022 - PODER EXECUTIVO - Altera a Lei Municipal nº. 2651, de 18 de fevereiro de 2022 na 
forma que indica e adota outras providências. Em votação: aprovado por 09 (nove) votos a favor x 
03 (três) abstenções. PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0018/2022 - PODER EXECUTIVO - Altera a Lei 
Municipal nº. 2651, de 18 de fevereiro de 2022 na forma que indica e adota outras providências. 
Em votação: aprovado por 12 (doze) votos a favor. REQUERIMENTO - PARA O EXECUTIVO - Nº 
0015/2022 - RAIMUNDO NONATO OLANDA - Requer do Poder Executivo Municipal, através da 
secretaria competente, o cumprimento da Lei Municipal n°. 2206/2015 que garante procedimentos 
de esterilização cirúrgica de cães e gatos, em estabelecimentos municipais, de forma gratuita e 
acessível a todo munícipe, devendo informar quais os procedimentos administrativos e funcionais 
adotados para operacionalização da esterilização gratuita de responsabilidade do Poder Executivo. 
Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes. REQUERIMENTO - PARA O LEGISLATIVO - Nº 
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0016/2022 - ÉRICO BATISTA LIMA - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após 
ouvido o plenário, que oficie a Brisanet, com cópia ao Ministério Público, solicitando informações 
quanto ao péssimo serviço prestado aos seus clientes, com demora no atendimento e internet com 
sinal fraco, inferior ao solicitado pelo cliente. Em votação: aprovado por unanimidade dos 
presentes. REQUERIMENTO - PARA O EXECUTIVO - Nº 0017/2022 - RAIMUNDO NONATO OLANDA - 
Requer informações do Poder Executivo a respeito da entrega de uniformes aos alunos das escolas 
da rede pública municipal de ensino. Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes. 
REQUERIMENTO - PARA O LEGISLATIVO - Nº 0018/2022 - ANTONIO CICERO MARQUES LIMA - 
Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, solicitar a 
presença de representante da Cagece para discutir sobre a falta de saneamento básico dos bairros 
Aldeota e Adjacir Cidrão. Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes. REQUERIMENTO - 
PARA O EXECUTIVO - Nº 0019/2022 - FÚLVIO EMERSON GONÇALVES CAVALCANTE - Requer do 
Poder Executivo Municipal, através da secretaria competente, o envio do contrato administrativo 
referente as tendas utilizadas exclusivamente em toda extensão da Feira Livre de Tauá, 
esclarecendo se existe planejamento de execução de estrutura permanente. Se existir, requer o 
encaminhamento do projeto arquitetônico com seu detalhamento orçamentário para avaliação e 
discussão nesta Casa Legislativa. Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes. 
REQUERIMENTO - PARA O EXECUTIVO - Nº 0020/2022 - FÚLVIO EMERSON GONÇALVES 
CAVALCANTE - Requer do Poder Executivo Municipal, através da secretaria competente, esclarecer 
quais as necessidades, quantitativos e como serão contratados os auxiliares de serviços gerais, 
merendeiras, porteiros e demais profissionais que executam atividades meio do segmento 
Educação, uma vez que o aviso de publicação, disponibilizado no diário oficial do município, em 
14/02/2022, edição 617, disponibilizou projeção de 237 vagas para processo seletivo tão somente 
para contratação de profissionais compreendidos nas atividades essenciais e normais da educação, 
que deveriam ser por concurso público. Em votação: aprovado por unanimidade dos presentes. 
Moções n°s. 168 a 198/2022. Em votação: aprovadas por unanimidade dos presentes. 
CONSIDERAÇÕES FINAIS: Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a 
presente sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Érico Batista Lima, 2° 
Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o Presidente da Mesa 
Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa.  
 
 
 

                      Érico Batista Lima                      Cristina Oliveira Pereira 

  2° Secretário            Funcionária  
 
 

Genival Coutinho Sobrinho 

Presidente da CMT 


